                                                            Непосредственная образовательная деятельность.
Познавательное развитие. Экспериментальная деятельность.
Тема: «Путешествие в мир волшебного мыла».     

   Целевой ориентир: умеют работать в коллективе, знают о свойствах мыла.
Приоритетная образовательная область: познавательное развитие в интеграции образовательных областей: «познавательное развитие», «социально-коммуникативное»,«речевое развитие», «физическое развитие». 
Технологии, методы, приемы: теория развития познавательного интереса, информационно – коммуникативная, здоровьесберегающая. 
Материал: Посылка, мешочек с кусками мыла разной формы, цвета и запаха, бутылочка с жидким мылом, конверт с алгоритмом мытья рук, баночки с водой, трубочки, пластиковые тарелки и ложки, письмо, 2 подноса.
Предварительная работа: Чтение стихотворения К. Чуковского «Мойдодыр», А.Барто «Девочка чумазая», наблюдения за свойствами мыла в ходе проведения культурно гигиенической практики. Д/И «Узнай по запаху».
	Задачи
	Краткий ход НОД

	1. Обучающая. 
Ознакомление детей со свойствами мыла и его разновидностями через экспериментальную деятельность.

2. Развивающая. 
Развитие умения наблюдать, сравнивать и делать выводы (мыло пенится, мылится, отмывает грязь, растворяется в воде)
3. Закрепляющая. 
Закрепление знаний детей о мыле. 
Закрепление знания детей о геометрических формах (овальная, прямоугольное).
4. Воспитательная. Воспитание самостоятельности, интерес к экспериментированию, аккуратности в работе с мылом и водой.
Активизировать и систематизировать имеющиеся у детей представления о свойствах мыла и воды: мыло в воде растворяется, при взбалтывании мыльной воды образуются пузыри. Учить самостоятельно, проводить «исследование», размышлять, обобщать результаты опытов. Познакомить детей с нетрадиционным приёмом рисования: изображение мыльными пузырями.
Развивать дыхание, способствовать более глубокого вдоха и более длительного выдоха, познавательный интерес к окружающему в процессе экспериментирования.
Воспитывать позитивное отношение к окружающему миру, аккуратность в работе с мыльной пеной.
Уточнение и закрепление знаний детей о том, для чего мыло используют в повседневной жизни. Уточнить В процессе экспериментирования познакомить детей со свойствами мыла: растворяется в воде, пенится, образует множество пузырьков. Умение работать по алгоритму.


	1.Организационный момент:
Воспитатель приглашает детей в группу.
-Ребята сегодня к нам пришли гости. Давайте поздороваемся с ними и согреем их своими улыбками.

- Ребята, а что ещё согревает нас и улучшает наше настроение?
Дети: Солнышко.

Воспитатель: Правильно это солнышко. 

Давайте представим, что наши руки - это солнечные лучики. Коснёмся друг друга руками и подарим тепло своим друзьям. (Дети становятся в круг, вытягивают руки вверх, соприкасаются друг с другом)

Солнышко, солнышко

Мы твои лучи

Быть людьми хорошими 

Ты нас научи!

Стук в дверь.

Воспитатель:

- Ребята, нам пришла посылка. 
- От кого же она? Смотрим, от Мойдодыра. Для детей группы №5.
Давайте посмотрим, что там. (Воспитатель вытаскивает мешочек).

- Интересно, что в нём.

- А вот и письмо, а в нём загадка.

Этот наш хороший друг

Терпеть не может грязных рук.

На грязь оно сердится

В руках оно пенится.

От страха грязь бледнеть начнёт

И побежит и потечет.

А руки станут чистыми.

Чистыми, душистыми.

Узнали без труда - что это?

Дети: Мыло.

Воспитатель:  
- Да, это мыло (кладу на поднос мыло из мешочка).

- Давайте его рассмотрим. Берите все по кусочку, какое вам нравится.
-Какого оно цвета?
- Какой формы? (прямоугольной, овальной…).

- Какое оно на ощупь (гладкое, холодное, твердое).

- Есть ли у него запах? Понюхайте.
- Одинаково ли пахнут все кусочки?
 - Какое мыло? (ароматное, пахучее, душистое).
ВЫВОД: Мыло может быть разного цвета, формы и иметь разный запах.
 Воспитатель: 

- Ребята, посмотрите, а в посылке лежит ещё один мешочек (вынимаю мыло кладу на другой поднос)
- Как вы думаете, что это? (ответы детей)
- Давайте понюхаем. Чем пахнет?

- Это тоже мыло.

Эти предметы сделаны из мыла. Это мыло ручной работы.

- Какое интересное и красочное мыло бывает, и оно имеет ароматный запах.

- Воспитатель: А в посылке еще есть бутылочка.
-Как вы думаете, что находится в этой бутылочке? (ответы детей)
-Да, это жидкое мыло, еще мыло бывает и такое. 
-Почему мыло называется жидким? (потому, что оно течёт и его можно налить).
Воспитатель: 

- Дети, а зачем нам нужно мыло? (ответы детей)

- А разве нельзя нам мыть руки просто водой, без мыла? (мыло  убивает микробы).

- Правильно, мыло отмывает грязь, уничтожает микробы и неприятные запахи.
- Вот какое бывает разное мыло.
Воспитатель: 
- Ребята, а в посылке ещё что - то лежит. (вынимаю конверт)

Мойдодыр прислал нам картинки. Он хочет узнать, умеете ли вы правильно мыть руки? 
 (раскладываю картинки в беспорядке на столе).
- Давайте эти картинки расставим в правильном порядке.

С чего мы начнём правильно мыть руки?

-Что мы делаем дальше?

Вот как мы сложим картинку по порядку. Мы их обязательно отправим Мойдодыру.

Проблемная ситуация:

-Ребята кто знает, какие есть секреты у мыла?
-Что за секреты скрывает мыло?

-Вот сейчас мы их и раскроем.
Воспитатель: 
А для этого я приглашаю вас в нашу лабораторию.
-Ребята а, что такое лаборатория? (там проводят опыты…)
-Какие правила нужно соблюдать в лаборатории?

Дети: Разговаривать не громко, соблюдать тишину, не мешать работать другим, соблюдать осторожность, не пробовать на вкус.

-Мы будем проводить эксперимент с твердым и жидким мылом. Скажите:

- Чего нельзя делать мыльными руками? (трогать глаза и рот).
Воспитатель: Ребята, а мыло может не только мыть, но и нас позабавить. 
- Что можно сделать из мыла? (ответы детей) 

-Давайте попробуем сделать мыльные пузыри.

-Вот сейчас мы и раскроем секреты мыла. Из какого мыла получатся пузыри.

Чтобы узнать, проведем первый эксперимент.

ОПЫТ №1. 

Воспитатель: 
Подойдите к столам:

-Как вы думаете, дети, что в этих стаканчиках?
Дети: вода.
Воспитатель: Как вы догадались, что там вода?
Воспитатель предлагает детям понюхать.
Дети: Она без запаха, прозрачная, бесцветная.
Воспитатель: Возьмите кусочек твёрдого мыла и положите в стакан с водой. Помешайте ложечкой.
- Что произошло с водой? (Вода помутнела от мыла)
-Это мыло до конца растворилось? (твердое мыло в воде растворяется медленно)

-Подуйте в трубочку, есть пузырьки? (оно не пенится).

- Какой можно сделать вывод?

Дети: Пузыри из такого мыла не получатся.
ОПЫТ №2: 

Воспитатель:
Подойдите к другому столу:

- А сейчас я вам налью жидкого мыла в другой стаканчик, и посмотрим, что будет дальше?
(Берёт жидкое мыло, льёт в другой стакан всем детям)
- Размешайте ложечкой мыло в воде. 
- Что же произошло с мылом? (Жидкое мыло растворилось в воде, а твёрдое мыло не растворилось).
-Возьмите трубочку и подуйте.  (Дети дуют).
- Что получилось? (пузыри)
-Какие получились пузыри? (воздушные, прозрачные)
-Почему они летают? (Внутри у них воздух).
-Что с ними произойдёт, если до них дотронуться? (Лопнут).

- Какой можно сделать вывод?
Дети: Пузыри получаются только из жидкого мыла.
-Вот какое мыло: и микробы убивает, и опыты с ним можно проводить.
-Ребята, а давайте мы с вами надуем большой пузырь.
Игра «Пузырь» 

Дети вместе с воспитателем берутся за руки и образуют небольшой круг, становясь близко к друг другу, затем говорят.

Раздувайся, пузырь, 

Раздувайся, большой,

Оставайся такой, 

Да не лопайся. (Одновременно с этим, все расширяют круг и держатся за руки до тех пор, пока воспитатель не скажет: «Лопнул пузырь!» дети отпускают руки и приседают на корточки, говоря: «ХЛОП».) МОЛОДЦЫ!
Рефлексия: 

-Ребята проделав сегодня наши опыты, что мы с вами узнали  интересного про мыло. 

-Какое оно бывает? (твердое, жидкое, разной формы, цвета и запаха)
-Какую пользу приносит мыло? (убивает микробы, отмывает грязь и т.д.)
- А также из мыла можно сделать мыльные пузыри.

Сюрпризный момент:

-Ребята за то, что вы сегодня хорошо работали, Мойдодыр прислал вам подарки.
Откуда взялись пузыри?
Вывод: Мыло растворяется в воде, пенится, образует много пузырьков.
Пена может быть и подушкой.
Еще раз подуйте, и взбейте пену так, чтобы у вас получилась мыльная шапка.
Сейчас Женя  нам расскажет, как правильно надо делать пузыри.

В тепленькой водичке разведу я мыла...
Капельку шампуня, чтобы лучше было...
А теперь от ручки трубочкой...
- Смотри!
Как переливаются эти пузыри...
На, попробуй, выдуй тоже!
И скажи на что похоже?
В этих мыльных переливах,
Все нарядно и красиво...
Только в руку брать нельзя,
Лопнет, попадет в глаза...
Пусть себе летают,
Небо украшают!




